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ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΧΟΛΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ 
 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) επιδιϊκει να εξαςφαλίηει τισ 

προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του 
ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι που κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, 
εκπαιδευτικοί, άλλο επιςτθμονικό προςωπικό, βοθκθτικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ). Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε 
όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των Σχολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ 
παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Σχολείου και τα 
χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ.  

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, δικαιωμάτων και 
υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ζτςι ϊςτε να διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και 
διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι 
δυςκολίεσ και τα προβλιματα που προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ προκλιςεισ 
και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, και άλλων πρακτικϊν. Βαςικοί ςτόχοι 
του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον 
καλφτερο δυνατό τρόπο και να αποκτιςουν δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι 
διαδικαςία και ταυτόχρονα αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ 
ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ 
διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία 
τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Σχολείου μασ επιδιϊκεται: 

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το εκπαιδευτικό ζργο και θ 
απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Να καλλιεργείται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε μακθτι/μακιτριασ 
αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να δθμιουργοφνται οι ςυνκικεσ αξιοπρεπϊν και αποδοτικϊν ςυνκθκϊν διδαςκαλίασ, 

 μάκθςθσ και εργαςίασ. 
 

Άρκρο Ι 
ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ ΧΟΛΕΙΟΤ 
 

Α. Διδακτικό ωράριο 
 
Για το ςχολικό ζτοσ 2023-24 το πρόγραμμα του ςχολείου διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 
 
Υποδοχι μακθτϊν Πρωινισ Ηϊνθσ 7.00 – 7.15πμ 
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Υποδοχι μακθτϊν Υποχρεωτικοφ (Πρωινοφ) Προγράμματοσ 8.00 – 8.15πμ 
Λιξθ Υποχρεωτικοφ (Πρωινοφ) Προγράμματοσ 13.15μμ 
Ζναρξθ λειτουργίασ Ολοιμερου Προγράμματοσ 13.20μμ 
Λιξθ δραςτθριοτιτων Ολοιμερου Προγράμματοσ 17.30μμ 
Το ωρολόγιο πρόγραμμα μακθμάτων αναρτάται ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου.  
Κατά τθν φετινι χρονιά υπάρχει δυνατότθτα ενδιάμεςθσ αποχϊρθςθσ για τα παιδιά που είναι εγγεγραμμζνα ςτο 

Ολοιμερο Πρόγραμμα ςτισ 14.55μμ. 
 

Β. Προςζλευςθ και αποχϊρθςθ μακθτϊν 
 
Οι  μακθτζσ προςζρχονται ςτο ςχολείο και αποχωροφν από αυτό ςυνοδεία γονζα/κθδεμόνα ι ενιλικα που κα 

υποδειχκεί με υπεφκυνθ διλωςθ των κθδεμόνων του.  
Αν  για κάποιουσ μακθτζσ επιλζξουν οι γονείσ/κθδεμόνεσ του να προςζρχονται και να αποχωροφν χωρίσ ςυνοδεία, 

υποβάλλον ςτο διευκυντι, υπεφκυνθ διλωςθ και ςτο μακθτι χορθγείται ειδικι κάρτα, που κα επιδεικνφει ςτουσ 
εκπαιδευτικοφσ που είναι επιφορτιςμζνοι με τθν ευκφνθ για το ζλεγχο κατά τθν προςζλευςθ και αποχϊρθςθ των 
μακθτϊν. 

 
Β1. ΠΡΟΕΛΕΤΗ ΣΗΝ ΠΡΩΙΝΗ ΖΩΝΗ 
Οι μακθτζσ και μόνο αυτοί που είναι γραμμζνοι ςτθν Πρωινι Ηϊνθ προςζρχονται ςτο ςχολείο ςτισ 7.00 – 7.15πμ. 
Τουσ μακθτζσ υποδζχονται οι υπεφκυνοι εκπαιδευτικοί ςτθν Κεντρικι Είςοδο του ςχολείου και τουσ οδθγοφν ςτισ 

αίκουςεσ του ιςογείου που ζχουν οριςτεί για το ςκοπό αυτό. Κατά τθ διάρκεια τθσ Πρωινισ Ηϊνθσ οι μακθτζσ 
παραμζνουν ςτισ αίκουςζσ τουσ και δεν περιφζρονται ςτουσ διαδρόμουσ και ςτθν αυλι του ςχολείου. 

 
Β2. ΠΡΟΕΛΕΤΗ ΣΟ ΤΠΟΧΡΕΩΣΙΚΟ ΠΡΩΙΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
Οι μακθτζσ όλοι προςζρχονται ςτισ 8.00 – 8.15πμ από τθ μεγάλθ αυλόπορτα με κατεφκυνςθ προσ τθν αυλι και δεν 

ειςζρχονται ςτο διδακτιριο για κανζνα λόγο. Τόςο κατά τθν είςοδο όςο και ςτθν αυλι τουσ μακθτζσ επιτθροφν οι 
εκπαιδευτικοί που ζχουν εφθμερία. Από τθν κεντρικι είςοδο προςζρχονται αποκλειςτικά το προςωπικό του ςχολείου 
και γονείσ που ζχουν κάποιο ραντεβοφ με το διευκυντι, τουσ εκπαιδευτικοφσ ι το κυλικείο. 

Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ οι μακθτζσ ειςζρχονται από τθν μεγάλθ καγκελόπορτα και μεταβαίνουν απευκείασ ςτισ 
τάξεισ τουσ, όπου κα τουσ αναμζνει ο εκπαιδευτικόσ που διδάςκει τθν πρϊτθ ϊρα ςτο τμιμα τουσ. 

Για λόγουσ αςφάλειασ των μακθτϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του προγράμματοσ οι είςοδοι του ςχολείου 
κλείνουν ςτισ 8.15πμ. Για μακθτζσ που κα κακυςτεριςουν για ζκτακτουσ και ανυπζρβλθτουσ λόγουσ ενθμερϊνεται ο 
διευκυντισ – υποδιευκυντισ του ςχολείου, ο οποίοσ αφοφ καταγράψει το ςυμβάν ςτο θμερολόγιο ςχολικισ ηωισ,  κα 
κρίνει τθν κατάλλθλθ ςτιγμι για να οδθγιςει το μακθτι ςτθν τάξθ του.  Σε περίπτωςθ που μακθτισ προςζρχεται χωρίσ 
αιτιολογία με κακυςτζρθςθ, για να μθ δθμιουργείται αναςτάτωςθ ςτο παιδαγωγικό ζργο του τμιματοσ που φοιτά, 
παραμζνει ςτο γραφείο του διευκυντι  και ειςζρχεται ςτθν τάξθ του μετά τθν ολοκλιρωςθ του πρϊτου διδακτικοφ 
αντικειμζνου. Σϋ αυτι τθν περίπτωςθ ενθμερϊνονται οι κθδεμόνεσ του από τον υπεφκυνο εκπαιδευτικό του τμιματοσ. 

 
Β3. ΑΠΟΧΩΡΗΗ ΑΠΟ ΣΟ ΤΠΟΧΡΕΩΣΙΚΟ ΠΡΩΙΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
Με τθ λιξθ του διδακτικοφ ωραρίου του Υποχρεωτικοφ Πρωινοφ Προγράμματοσ (13.15μμ), όςοι μακθτζσ δεν 

παραμζνουν για το Ολοιμερο Πρόγραμμα, αποχωροφν από τισ τάξεισ τουσ ςυντεταγμζνα, υπό τθν επίβλεψθ του 
εκπαιδευτικοφ που διδάςκει τθν τελευταία ϊρα και αποδίδονται από αυτοφσ ςτουσ γονείσ. Θ αποχϊρθςθ για όλουσ 
λαμβάνει χϊρα από τθ μεγάλθ αυλόπορτα  με ςειρά αποχϊρθςθσ από τισ μικρότερεσ προσ τισ μεγαλφτερεσ τάξεισ. Για το 
ςκοπό αυτό οι μακθτζσ τθσ Α και Β τάξθσ αποχωροφν ςτισ 13.05μμ, τθσ Γ και Δ τάξθσ ςτισ 13.10μμ και τθσ Ε και Στ τάξθσ 
ςτισ 13.15μμ. το ίδιο ιςχφει και ςε περίπτωςθ κακοκαιρίασ (βροχι). Ζκτακτεσ αποχωριςεισ, κατά τθ διάρκεια του 
προγράμματοσ, επιτρζπονται μόνο  για ςοβαροφσ λόγουσ που πιςτοποιοφν οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν, με τθν 
καταγραφι του ςυμβάντοσ ςε θμερολόγιο ςτο οποίο υπογράφουν οι γονείσ/κθδεμόνεσ. 

 
Β4. ΠΡΟΕΛΕΤΗ ΣΟ ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
Οι μακθτζσ που παρακολουκοφν το Ολοιμερο Πρόγραμμα, με τθ λιξθ του μακιματοσ μεταβαίνουν ςτθν αίκουςα 

του ολοιμερου όπου και υλοποιοφν το πρόγραμμα του τμιματόσ τουσ.   
 
Β5. ΑΠΟΧΩΡΗΗ ΑΠΟ ΣΟ ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
Οι μακθτζσ αποχωροφν από το ολοιμερο ανάλογα με τισ αιτιςεισ των γονζων, με το πζρασ τθσ 1

θσ
 διδακτικισ ϊρασ 

ςτισ 14.55μμ, με το πζρασ τθσ 2
θσ

 διδακτικισ ϊρασ ςτισ 15.50μμ και με το πζρασ τθσ ηϊνθσ του διευρυμζνου ωραρίου 
ςτισ 17.30μμ. Θ αποχϊρθςθ γίνεται από τθν κεντρικι είςοδο, ςυντεταγμζνα υπό τθν επίβλεψθ του υπεφκυνου 
εκπαιδευτικοφ του ολοιμερου.  Ζκτακτεσ αποχωριςεισ, κατά τθ διάρκεια του ολοιμερου προγράμματοσ, επιτρζπονται 
μόνο  για ςοβαροφσ λόγουσ που πιςτοποιοφν οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν, και καταγραφι του ςυμβάντοσ ςτο 
θμερολόγιο του ςχολείου. 

 
Β6. ΠΡΟΕΛΕΤΗ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΗ ΑΠΟ ΣΟΤ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟΤ ΟΜΙΛΟΤ 



Οι εκπαιδευτικοί όμιλοι υλοποιοφνται ςτο χρόνο του ολοιμερου προγράμματοσ,  ςφμφωνα με δικό τουσ κανονιςμό 
που ρυκμίηει  τθ λειτουργία κάκε ομίλου.  

 

Γ. Ωρολόγιο Πρόγραμμα χολείου 
 
Το ςχολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο πρόγραμμα όπωσ αυτό ορίηεται από το Νόμο 4807/2021 ΦΕΚ Α’, Άρθρο 56 

και εξειδικεφεται από τον Σφλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ του διευκυντι. Το ωρολόγιο πρόγραμμα μακθμάτων 
αναρτάται ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου.  

Για τισ θμζρεσ και ϊρεσ που λαμβάνει χϊρα απεργία ι ςτάςθ εργαςία του εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ, με 
απόφαςθ του διευκυντι, τροποποιείται το διδακτικό ωράριο των τμθμάτων που επθρεάηονται. Για τισ αλλαγζσ 
ενθμερϊνονται ζγκαιρα οι γονείσ/κθδεμόνεσ από τθν ιςτοςελίδα του ςχολείου. 

 
 

Άρκρο ΙΙ 
ΧΟΛΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΖΩΗ 
 

Α. Φοίτθςθ 
 
Θ φοίτθςθ των μακθτϊν ςτα Δθμοτικά Σχολεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ 

τάξθσ, ο οποίοσ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του 
ΥΠΑΙΘΑ. Θ ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. Τθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ 
των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

Όςον αφορά ςτθ ςυμμετοχι των παιδιϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ και ςτισ ακλθτικζσ 
δραςτθριότθτεσ του ςχολείου, είναι απαραίτθτθ θ ςυμπλιρωςθ Ατομικοφ Δελτίου Υγείασ για τουσ μακθτζσ των τάξεων 
Α', και Δ' ςφμφωνα με τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία. 

Σφμφωνα με τθν 106646/ΓΔ4/2-9-2022 Απόφαςθ ΥΠΑΙΘΑ, δφνανται μακθτζσ να απαλλαγοφν, με αίτθςθ του 
γονζα/κθδεμόνα τουσ και τα απαραίτθτα αποδεικτικά, από τθ φυςικι αγωγι και τθ μουςικι για λόγουσ υγείασ και από 
τα κρθςκευτικά για λόγουσ κρθςκευτικισ ςυνείδθςθσ.  

 
Β. χολικοί χϊροι 
 
Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά ςτοιχεία του Σχολείου, 

τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του Σχολείου αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν 
τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ 
αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί 
πολλζσ ϊρεσ. Φροντίδα όλων να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. 

Μακθτζσ που προκαλοφν φκορζσ ςτο ςχολείο εςκεμμζνα, από ανάρμοςτθ ςυμπεριφορά, ελζγχονται πεικαρχικά 
και οι δαπάνεσ αποκατάςταςθσ βαρφνουν τουσ κθδεμόνεσ τουσ. 

 

Γ. χολικι εργαςία 
 
Οι μακθτζσ και μακιτριεσ παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι διδακτικι διαδικαςία και δεν 

παρακωλφουν το μάκθμα ςεβόμενοι το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. Για τθν 
απρόςκοπτθ διεξαγωγι του μακιματοσ φζρνουν μαηί τουσ κακθμερινά τα απαραίτθτα βιβλία και μόνο ότι είναι 
απαραίτθτο για τθ ςχολικι εργαςία τουσ. 

Όταν ανατίκεται ςτα παιδιά εργαςία για το ςπίτι (κατ’ οίκον εργαςία) αυτι είναι ςχεδιαςμζνθ από τον 
εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ςφμφωνα με τισ ανάγκεσ και το επίπεδο του κάκε μακθτι και τθσ κάκε μακιτριασ. Οι κατ’ οίκον 
εργαςίεσ ενίοτε αποτελοφν ςυμπλιρωμα τθσ εργαςίασ που γίνεται ςτθν τάξθ. Τα παιδιά μακαίνουν να εργάηονται μόνα 
τουσ, να δθμιουργοφν, να αυτενεργοφν, να είναι υπεφκυνα. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςυμμετζχουν ςτθ μελζτθ του παιδιοφ 
τουσ, επιβλζποντάσ το, βοθκϊντασ το να αναςτοχάηεται επί των πρακτικϊν μελζτθσ του. Στόχοσ είναι το παιδί να μάκει 
να διαβάηει αυτόνομα, όςον το δυνατό νωρίτερα ακολουκϊντασ τθν πορεία τθσ φκίνουςασ κακοδιγθςθσ. Οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ δεν διεκπεραιϊνουν τισ εργαςίεσ του παιδιοφ αντί αυτοφ και αποφεφγουν να του προκαλοφν άγχοσ. Θ 
εμπιςτοςφνθ μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν με 
ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα. 

Για τισ κατ’ οίκον εργαςίεσ αποφεφγεται το πλικοσ των εργαςιϊν, οι οποίεσ δεν ςυμβάλλουν ςτθν ποιοτικι 
πρόςλθψθ τθσ γνϊςθσ και δεν υποβοθκοφν τον μακθτι  ςτθν ανάπτυξθ τθσ κριτικισ και δθμιουργικι ςκζψθσ και ςτθν 
οικοδόμθςθ των ανϊτερων βακμίδων γνωςτικισ ταξινομίασ. Επίςθσ οι φωτοτυπθμζνεσ εργαςίεσ πρζπει να 
περιορίηονται ςτο ελάχιςτο.  

 

Δ. Διάλειμμα 



 
Το διάλειμμα ζχει ιδιαίτερθ ςθμαςία ςτθ ςχολικι ηωι γιατί είναι χρόνοσ χαλάρωςθσ, ξεκοφραςθσ, παιχνιδιοφ, 

ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων αλλά και χρόνοσ ικανοποίθςθσ βιολογικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό, πλφςιμο χεριϊν). 
Για το λόγο αυτό τθρείται απαρζγκλιτα ο χρόνοσ που διαρκεί.  

Σθμαντικόσ είναι ο ρόλοσ των εφθμερευόντων εκπαιδευτικϊν που ζχουν τθν ευκφνθ για τθν επιτιρθςθ των 
μακθτϊν ςτουσ χϊρουσ του διαλείμματοσ. Οι εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοί μεταβαίνουν άμεςα ςτισ κζςεισ τουσ όπωσ 
κακορίηονται από απόφαςθ του ςυλλόγου διδαςκόντων και παραμζνουν εκεί μζχρι τθ λιξθ του διαλείμματοσ.  

Με τθν ζναρξθ του διαλείμματοσ, με ευκφνθ του εκπαιδευτικοφ που διδάςκει εκείνθ τθν ϊρα, όλοι οι μακθτζσ 
βγαίνουν, προςεκτικά,  ςτο προαφλιο του ςχολείου όπου παραμζνουν μζχρι τθν λιξθ του. Κανείσ μακθτισ δεν 
παραμζνει ςτισ αίκουςεσ ι ςτουσ διαδρόμουσ. Επιτρζπεται να ειςζρχονται ςτο διδακτιριο, υπό τθν επίβλεψθ των 
εφθμερευόντων, μόνο για τθν τουαλζτα και το κυλικείο.  

Όςο διαρκεί το διάλειμμα κανζνασ μακθτισ δεν παρευρίςκεται ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ, θ οποία παραμζνει με 
ανοιχτά παράκυρα, για λόγουσ υγιεινισ. 

Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ όλοι οι μακθτζσ παραμζνουν ςτθν αίκουςα του τμιματόσ τουσ, υπό τθν επιτιρθςθ των 
εκπαιδευτικϊν που διδάςκουν ςτο τμιμα τθν ϊρα που λιγει.   

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία 
αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτουσ εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. 

Για λόγουσ αςφάλειασ των παιδιϊν δεν επιτρζπεται κανζνα παιχνίδι με μπάλα κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ. 
Για τθν προςταςία των παιδιϊν από κακόβουλεσ ενζργειεσ, κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται 

κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του 
ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. Εάν επικυμεί να δϊςει φαγθτό ςτο παιδί του παραδίδεται αυτό από 
τον γονζα/κθδεμόνα ςε εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό του ςχολείου. 

Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για μάκθμα οι μακθτζσ προςζρχονται ςε ςυγκζντρωςθ ανά τμιμα, όπου τουσ 
παραλαμβάνουν οι εκπαιδευτικοί με τουσ οποίουσ ζχουν μάκθμα και τουσ ςυνοδεφουν ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ.  

 

Ε. υμπεριφορά – Δικαιϊματα - Τποχρεϊςεισ 
 
Ε1. Ο ΔΙΕΤΘΤΝΣΗ 
Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των διδαςκόντων και των μακθτϊν και είναι 

υπεφκυνοσ, ςε ςυνεργαςία με τουσ διδάςκοντεσ, για τθν τιρθςθ τθσ πεικαρχίασ. 
Ενθμερϊνει τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που 

αφοροφν τθ λειτουργία του Σχολείου και τθν εφαρμογι των προγραμμάτων εκπαίδευςθσ. 
Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, 

τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ  
Είναι υπεφκυνοσ,  μαηί με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και τθν αιςκθτικι των χϊρων του 

διδακτθρίου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν. 
Απευκφνει ςτουσ διδάςκοντεσ/ςτισ διδάςκουςεσ, όταν είναι απαραίτθτο, ςυςτάςεισ με πνεφμα ςυναδελφικισ 

αλλθλεγγφθσ 
 
Ε2. ΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟΙ 
Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο 

τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ, με τθν κακοδιγθςθ των Στελεχϊν τθσ εκπαίδευςθσ. 
Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν το μάκθμά τουσ, εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ 

διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ των μακθτϊν και τισ ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν αντικειμζνων. 
Συνεργάηονται με τουσ μακθτζσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ 

με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 
Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με 

τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν, και τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν 
τουσ. 

Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν τουσ και τουσ προςφζρουν παιδεία διανοθτικι, θκικι και 
κοινωνικι. 

Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ 
κλίματοσ. 

Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, 
λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και 
υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ να ςυμμετζχουν ενεργά δραςτθριότθτεσ και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα 
αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

Συνεργάηονται με τον Διευκυντι, τουσ γονείσ και τα αρμόδια ςτελζχθ για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι 
αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. 



Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τα διάφορα γνωςτικά αντικείμενα και τισ επιςτιμεσ τθσ 
αγωγισ τόςο μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ και επιςτθμονικισ παιδαγωγικισ κακοδιγθςθσ, που 
παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και με τθν αυτοεπιμόρφωςθ. 

 
Ε3. ΜΑΘΗΣΕ 
Αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ. Συμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι 

παιδευτικι διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα, ςεβόμενοι το δικαίωμα των 
ςυμμακθτϊν/ςυμμακθτριϊν για μάκθςθ. 

Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και ηθτοφν τθ βοικειά τουσ, για κάκε 
πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι και πρόοδό τουσ 

Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του Σχολείου. Ταυτόχρονα ενδιαφζρονται για το ςχολικό 
κτίριο και τθν υλικι περιουςία του. Επίςθσ, δεν καταςτρζφουν τα ςχολικά βιβλία που παρζχονται δωρεάν από τθν 
πολιτεία. 

Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι). 
Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ακολουκϊντασ διαδοχικά τα παρακάτω βιματα: 
1. Συηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά. 
2. Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ. 
3. Απευκφνονται ςτον Διευκυντι. 
Σε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ 

ςυμπεριφοράσ, απευκφνονται αμζςωσ ςτον δάςκαλο τθσ τάξθσ. 
Συμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ εξοικονόμθςθ ενζργειασ και θ ανακφκλωςθ υλικϊν. 
Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ Σχολείου ακολουκοφν τουσ 

ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. 
Επικοινωνοφν, όταν υπάρχει ανάγκθ, με τουσ γονείσ τουσ, μζςω των τθλεφϊνων του Σχολείου, αφοφ ηθτιςουν 

άδεια. 
 
Ε4. ΓΟΝΕΙ - ΚΗΔΕΜΟΝΕ 
Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ 

απουςίασ του. 
Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν τα παιδιά μασ και παρακολουκοφν τθν ιςτοςελίδα 

του ςχολείου ϊςτε να ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του ςχολείου. 
υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του ςυλλόγου γονζων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των 

παιδιϊν τουσ, τθ διεφκυνςθ και τον ςφλλογο των διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ. 
Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό κζμα που 

αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ (κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και 
κοινωνικισ κατάςταςθσ) τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ μασ 
και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 

 

Σ. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 
 
Τα ηθτιματα ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των γονζων/κθδεμόνων με τον 

εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ τάξθσ, τον διευκυντι τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον ςφλλογο διδαςκόντων και τον ςυντονιςτι 
εκπαιδευτικοφ ζργου, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. Σε κάκε 
περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ 
και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται.  

Το ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε 
πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι 
πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι δεν εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του 
εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 
ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του αλλά και τισ κείμενεσ διατάξεισ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το Σχολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ 
και των ενεργειϊν που κα αναλθφκοφν. Θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου- γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και 
επιβεβλθμζνθ. 

 

Ζ. χολικι βιβλιοκικθ 
 
Στο ςχολείο μασ λειτουργεί ςχολικι βιβλιοκικθ/αναγνωςτιριο  ενταγμζνθ ςτο εκνικό δίκτυο ςχολικϊν 

βιβλιοκθκϊν.  
Θ λειτουργία τθσ βιβλιοκικθσ διζπεται από κανονιςμό που αναρτάται ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου. 
 

Η. Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ 



 
Κατά τθ διάρκεια του διδακτικοφ ζτουσ πραγματοποιοφνται για τουσ μακθτζσ ςχολικζσ δράςεισ εκτόσ ςχολείου, οι 

οποίεσ απαιτοφν μετακίνθςθ των μακθτϊν. Τζτοιεσ δράςεισ είναι: α) θμεριςια εκπαιδευτικι εκδρομι, β) διδακτικζσ 
επιςκζψεισ, μετακινιςεισ ςτο πλαίςιο πολιτιςτικϊν δράςεων, ακλθτικϊν εκδθλϊςεων και δραςτθριοτιτων, εκδθλϊςεων 
και δραςτθριοτιτων επιςτθμονικοφ περιεχομζνου κ.λπ., γ) εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ ι ζξοδοι των μακθτϊν και των 
μακθτριϊν ςε κοντινι απόςταςθ από το ςχολείο, περιοριςμζνθσ χρονικισ διάρκειασ και όχι μεγαλφτερθσ των δφο 
διδακτικϊν ωρϊν, που υλοποιοφνται ςτο πλαίςιο εκπαιδευτικϊν προγραμμάτων και δραςτθριοτιτων, τθσ βιωματικισ 
μάκθςθσ και του ευρφτερου ανοίγματοσ του ςχολείου ςτθν κοινωνία, δ) επιςκζψεισ ςτθ Βουλι των Ελλινων, ε) 
μετακινιςεισ μακθτϊν και μακθτριϊν και ςυνοδϊν εκπαιδευτικϊν ςτο εςωτερικό και ςτο εξωτερικό, ςτο πλαίςιο 
εκπαιδευτικϊν προγραμμάτων και ανταλλαγϊν και τθσ φιλοξενίασ ειδικϊν φορζων, ςτ) επιςκζψεισ ςε Κζντρα 
Περιβαλλοντικισ Εκπαίδευςθσ (ΚΠΕ). Με εξαίρεςθ τθν περίπτωςθ τθσ θμεριςιασ εκπαιδευτικισ εκδρομισ, θ οποία δεν 
προςμετράται ςτον αρικμό των λοιπϊν ωσ άνω μετακινιςεων και τθν Πανελλινια μζρα ςχολικοφ ακλθτιςμοφ, οι 
δράςεισ δεν μποροφν να υπερβαίνουν τισ εννζα (9) ανά διδακτικό ζτοσ 

 

Θ. Άλλα κζματα 
 
Θ1. ΠΡΟΩΠΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ 
Τθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και τον Γενικό Κανονιςμό Προςταςίασ Δεδομζνων τθσ 
Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), επιβάλλεται θ γραπτι ςυγκατάκεςθ των γονζων ωσ προσ τθ ςυλλογι, επεξεργαςία και 
δθμοςιοποίθςθ οπτικοφ υλικοφ των παιδιϊν τουσ. Για το ςκοπό αυτό ςτθν αρχι του ζτουσ υποβάλλεται ςτο ςχολείο από 
τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ υπεφκυνθ διλωςθ όπου επιτρζπουν ι δεν επιτρζπουν τθ ςυμμετοχι των παιδιϊν τουσ ςε 
φωτογραφιςεισ και κινθματογραφιςεισ.  

Για τθν προςταςία των ατόμων από τθν επεξεργαςία δεδομζνων προςωπικοφ χαρακτιρα, ςφμφωνα με τθν 
εκπαιδευτικι νομοκεςία, δεν επιτρζπεται θ κατοχι και χριςθ κινθτϊν τθλεφϊνων αλλά και κάκε θλεκτρονικισ 
ςυςκευισ με δυνατότθτεσ επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου από τουσ μακθτζσ, εντόσ των ςχολικϊν χϊρων. 

 
Θ2. ΕΜΒΟΛΙΑΜΟ ΜΑΘΗΣΩΝ 
Σφμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα εκείνα τα εμβόλια που 

είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ 
του Βιβλιαρίου Υγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

 
Θ3. ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΚΤΛΙΚΕΙΟΤ 
Στο ςχολείο μασ λειτουργεί κυλικείο που διζπεται από τισ υγειονομικζσ διατάξεισ του Υπουργείου Υγείασ, για τα 

προϊόντα που διακζτει, με ςτόχο τθν προςταςία και προαγωγι τθσ υγείασ των μακθτϊν και τθ δθμιουργία ενόσ 
υποςτθρικτικοφ ςχολικοφ περιβάλλοντοσ ςε κζματα υγιεινισ διατροφισ. 

 

Ι. Εκκλθςιαςμόσ και πρωινι προςευχι 

 
Από τθ νομοκεςία προβλζπεται θ πρωινι ςυγκζντρωςθ του ςχολείου και θ πρωινι προςευχι. Στθν προςευχι 

λαμβάνουν μζροσ όςοι επικυμοφν. Οι εκπαιδευτικοί και μακθτζσ που για λόγουσ κρθςκευτικισ ςυνείδθςθσ δεν 
επικυμοφν να πάρουν μζροσ ςτθ προςευχι, παρευρίςκονται ςτθν ςυγκζντρωςθ, με ςεβαςμό χωρίσ να ςυμμετζχουν. 

Οι εκκλθςιαςμοί προβλζπονται από τθν νομοκεςία και υλοποιοφνται μετά από απόφαςθ του ςυλλόγου 
διδαςκόντων. Θ ςυμμετοχι εκπαιδευτικϊν και μακθτϊν είναι υποχρεωτικι με εξαίρεςθ όςουσ για λόγουσ κρθςκευτικισ 
ςυνείδθςθσ δεν επικυμοφν να παρευρεκοφν. Για τουσ παραμζνοντεσ μακθτζσ ςτο ςχολείο ορίηεται ζνασ εκπαιδευτικόσ 
που αναλαμβάνει τθν επίβλεψι τουσ, κατόπιν ςχετικισ βεβαίωςθ των γονζων/κθδεμόνων τουσ. 

 
 

Άρκρο ΙΙΙ 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΑΙ ΤΝΕΡΓΑΙΑ ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΧΟΛΕΙΟΤ 
 

Α. θμαςία τθσ επικοινωνίασ και τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου - οικογζνειασ 
Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του ςχολείου και του κλίματοσ που δθμιουργείται είναι θ 

επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και με τον ςφλλογό γονζων. Θ 
εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το ςχολείο και τον 
εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδιποτε αίτθμα τουσ οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτο δάςκαλο τθσ τάξθσ. Σε περίπτωςθ που δεν 
υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, απευκφνονται ςτον Διευκυντι του Σχολείου. 

 
 
 



Β. Διαδικαςία ενθμζρωςθσ και επικοινωνίασ ςχολείου και γονζων/κθδεμόνων  
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν βρίςκονται ςε ςτακερι και διαρκι επικοινωνία και ςυνεργαςία με το ςχολείο. 

Ενθμερϊνονται από τουσ εκπαιδευτικοφσ των παιδιϊν τουσ για τθν πρόοδο και τθ ςυμπεριφορά τουσ, τακτικά ςε 
παιδαγωγικζσ ςυναντιςεισ  ςτθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ και με τθν ολοκλιρωςθ του κάκε τριμινου και εκτάκτωσ ςε 
ςυνεργαςία με τουσ εκπαιδευτικοφσ μία φορά το μινα (ςε προκακοριςμζνο χρόνο που ορίηουν οι εκπαιδευτικοί). 
Επίςθσ ενθμερϊνονται από τουσ  υπεφκυνουσ εκπαιδευτικοφσ των τμθμάτων ι το διευκυντι,  για οποιοδιποτε κζμα 
προκφπτει ςτο ςχολείο ι ζχει παρατθρθκεί ςτθ ςυμπεριφορά των παιδιϊν εντόσ κι εκτόσ ςχολείου. 

Για λόγουσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του ςχολείου, θ είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολείο επιτρζπεται για 
κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ, κατόπιν ςυνεννόθςθσ με τουσ εκπαιδευτικοφσ ι το διευκυντι. 

Το ςχολείο ςε ςυνεργαςία με το ςφλλογο γονζων και κθδεμόνων κεςμοκετεί διαφλουσ ςυνεργαςίασ και 
επικοινωνίασ με τουσ γονείσ των μακθτϊν, μζςα από κοινζσ δράςεισ και ενθμερωτικζσ ςυναντιςεισ. 

 

Γ. χολικό υμβοφλιο  
Στο ςχολείο λειτουργεί το Σχολικό Συμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων, το Διοικθτικό 

Συμβοφλιο του Συλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων και ο εκπρόςωποσ τθσ τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ. Ζργο του Σχολικοφ 
Συμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Το Σχολικό 
Συμβοφλιο λειτουργεί ςυλλογικά και προτείνει παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτον τρόπο 
οργάνωςθσ και λειτουργίασ τθσ διαδικαςίασ τθσ ςίτιςθσ, ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων 
ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ. 

 

 
Άρκρο IV 
ΔΙΑΦΑΛΙΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΟΤ ΚΑΝΟΝΙΜΟΤ 
 
Ο θοηλά ζσκθωλεκέλος Καλοληζκός βαζίδεηαη ζηελ ηζτύοσζα λοκοζεζία θαη ζηης ζύγτρολες 

παηδαγωγηθές θαη δηδαθηηθές αρτές. Η ηήρεζή ηοσ από όιοσς ηοσς παράγοληες ηοσ ζτοιείοσ (καζεηές, 

εθπαηδεσηηθούς, ιοηπό προζωπηθό, γολείς/θεδεκόλες) κε ακοηβαίο ζεβαζκό ζηολ δηαθρηηό ζεζκηθό 

ρόιο ηοσς αποηειεί προϋπόζεζε ηες εύρσζκες ιεηηοσργίας ηοσ ζτοιείοσ θαη είλαη ηο ζεκέιηο πάλω 

ζηο οποίο κπορεί ηο ζτοιείο λα οηθοδοκήζεη γηα λα πεηύτεη ηοσς ζηότοσς θαη ηο όρακά ηοσ. Θέκαηα 

ποσ αλαθύπηοσλ θαη δελ προβιέποληαη από ηολ Καλοληζκό, αληηκεηωπίδοληαη θαηά περίπηωζε από 

ηολ δηεσζσληή θαη ηολ ζύιιογο δηδαζθόληωλ, ζύκθωλα κε ηης αρτές ηες παηδαγωγηθής επηζηήκες θαη 

ηελ θείκελε εθπαηδεσηηθή λοκοζεζία, ζε πλεύκα ζσλεργαζίας κε όια ηα κέιε ηες ζτοιηθής 

θοηλόηεηας.  
 
 

Εγκρίνεται ο κανονιςμόσ  
 
 

 
 
 
 
 

Ο Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ       Ο Διευκυντισ ΠΕ 
          Ανατολικισ Θεςςαλονίκθσ 

 
 
 

    Κλιάπθσ Πζτροσ       Κελεςίδθσ Ευάγγελοσ 
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